正统改革宗信仰告白

原创 何奇伟 被释放的乌戈利诺 2020.4.23 正统改革宗信仰告白

A Confession of the Orthodox Reformed Faith

作者:何奇伟老师 (Mr. He)

正统改革宗(Orthodox Reformed),在现当代常被蔑称为"极端改革宗",简称为"极改宗",英文是: "ultra-Reformed"。

近些年来,随着古旧福音信仰(old Evangelical faith)在中国基督教界传播,"中特誓"感到自身的权威利益与话语统治地位受到威胁,因而使用"极端改革宗"("极改宗")这一名词来指代古旧福音派中那些严格认信的(confessional)改革宗(Reformed,涵长老宗)信徒。(了解"中特誓"的遗传与信仰:什么是"中特誓"?——简论中国教会的重洗派传承)

换句话说,"极端改革宗"是对认信古旧改革宗与长老宗信条(Confessions)的、传承历史改革宗信仰(Reformed faith)的古旧福音派人士的一种新奇称呼,常带有贬义、蔑视和敌对意义。字字句句认信并宣讲《西敏信条》(Westminster Confession of Faith)、《比利时信条》(Belgic Confession)与《海德堡教理问答》(Heidelberg Catechism)的福音派基督徒常被"中特誓"称呼为"极端改革宗"。(推荐学习:什么是信经、信条、教理问答?;"改革宗"意味着什么?)

"极端改革宗",即正统改革宗的奠基者有慈运理(Zwingli)、布塞尔(Martin Bucer)、韦米格里(Vermigli)、布林格(Bullinger)、加尔文(John Calvin)、诺克斯(John Knox)、伯撒(Beza)、戈马尔(Gomarus)等。参考文章:不断改革,跟谁学? ; 我们所高举的

以下是正统改革宗("极端改革宗")的信仰告白。

启示论(Revelation)

我们承认并相信,上帝的特殊启示(special revelation)已全部成文于全本新旧约圣经(Holy Scriptures),特殊启示已经终止。我们持守神迹恩赐终止论(cessationism),认定使徒时代(Apostolic age)后,圣灵不再赐给任何人"超自然医治身体疾病"和"说方言"等超自然恩赐与能力。对此,我们字字句句认信《西敏信条》1章1段与《比利时信条》第2—3条。我们认定灵恩派/五旬节派为异端。

圣经论(Bibliology)

我们持守唯独圣经(Sola Scriptura)与圣经充足(sufficiency of the Scriptures)之教义;我们相信,任何私人经历(经验)都必须放在圣经下进行检验;任何世人的作品、哲学、理论、学说、宗教,其真理性和权威性都必须放在圣经下进行评判。对此,我们字字句句认信《西敏信条》1章10段与《比利时信条》第7条。我们承认并相信,原文(希伯来语和希腊语)圣经无错、无谬、无误,任何

译本都会有误、有偏差。在解经(释经学,hermeneutics)方面,我们主张使用历史-文法解经 (historical-grammatical method),相信解读圣经文本必须首要查看文本体裁(genre)、语法、社会历史文化背景。我们相信新旧约圣经连贯、统一、一致;我们持守改革宗圣约神学(Covenant theology),相信只有一个恩典之约(Covenant of grace),旧约归属于这一恩典之约;旧约时(律法时代)的以色列是未成年的教会。对此,我们字字句句认信《西敏信条》7章5—6段与19章3段,以及《海德堡教理问答》19问答;我们认定时代论/时代主义为错谬理论。

上帝论(Theology proper)

我们持守一神论(Monotheism)。我们持守三位一体论(Trinitarianism),相信上帝是三个不同的位格(persons/hypostases),一个同样的本质(substance/essence);我们相信父是耶和华、子基督是耶和华、圣灵是耶和华。我们反对撒伯流主义(形态论)异端思想,即用任何物质形态去类比三位一体的奥秘。我们相信上帝是全知、全能、自存、不变。我们抵挡开放神论。对此,我们字字句句认信《西敏信条》2章,《比利时信条》第1条、第8—9条,《海德堡教理问答》25问答,以及《亚他拿修信经》(Athanasian Creed)。

宇宙论(Cosmology)

我们相信圣经创造论(creationism)。我们相信上帝在六日之内从无中创造了天地万物;我们相信上帝持续护理并掌管天地万物。对此,我们字字句句认信《西敏信条》4—5章,《比利时信条》第12—13条,以及《海德堡教理问答》26—28问答。

基督论 (Christology)

我们相信,基督是真实的耶和华上帝,亦是真实的人。他由上帝之母(Theotokos)——童贞女马利亚所生,取名为"耶稣",他的人性与我们的人性本质一样。我们相信,基督的神人二性联合于一个位格(Hypostatic Union)。对此,我们字字句句认信《尼西亚信经》(Nicene Creed)与《迦克顿信经》(Chalcedonian Creed)。我们相信,基督的赎罪是替代性的(substitutionary),基督受死所流的献祭宝血有真实赎罪的功效(definite atonement)。我们相信,唯独基督(Solus Christus)是上帝与人之间的中保、代求者、大祭司、大牧人、教会的元首。对此,我们字字句句认信《西敏信条》8章,《比利时信条》第10条、第18—21条,以及《海德堡教理问答》29—52问答。我们抵挡普救论异端。

圣灵论 (Pneumatology)

我们相信圣灵是耶和华上帝,对此,我们字字句句认信《比利时信条》第11条与《海德堡教理问答》53问答。我们相信,圣灵对选民(蒙拣选之人)的呼召(calling)是有效的(effectual)、不可抗拒的(irresistible),对此,我们字字句句认信《西敏信条》10章;我们相信圣灵保守信徒坚忍到底(perseverance)的能力,对此,我们字字句句认信《西敏信条》17章。

人论(Anthropology)

我们相信原罪(original sin)论,承认罪人全然败坏(total depravity),没有所谓"自由意志"。我们咒诅伯拉纠异端和半伯拉纠异端。对此,我们字字句句认信《西敏信条》6章、9章,《比利时信条》第14—15条,以及《海德堡教理问答》3—9问答。我们相信人由灵魂与身体两部分构成,我们反对亚波里拿留异端教导的"灵、魂、体"三元论。

救恩论(Soteriology)

我们相信,得救是神恩独作(monergism),出于上帝无条件的拣选(unconditional election)。我们相信唯独藉信称义(justification by faith alone),即唯独恩典(Sola Gratia)、唯独信心(Sola Fide);我们持守双重预定论(double predestination)。我们反对"信徒今生可达到完全成圣"的卫斯理异端。对此,我们字字句句认信《西敏信条》11—15章,《比利时信条》第16条、第22条,以及《海德堡教理问答》20—21、59—64问答。我们认定阿米念主义、罗马教派及东方教派的神人合作论为异端。

教会论(Ecclesiology)

我们相信独一、圣洁、大公(Catholic)、使徒的教会,并相信在此有形教会之外无救恩;据此,我们 反对多纳图主义和其他各样的裂教主义。我们相信真教会的标记是忠心宣讲福音、施行圣礼

(Sacraments,即圣事)。我们视会员制(membership)和教会纪律(church discipline,教会惩戒)为十分必要。对此,我们字字句句认信《西敏信条》25章,《比利时信条》第27—32条,以及《海德堡教理问答》54、83—85问答。我们相信,在各样的教会治理体制(church government)中,长老制(Presbyterianism)最合乎圣经。我们抵挡教皇制。我们反对按立女性为"牧师"以及女人讲道。

圣礼论(Sacramentology)

我们持守圣约婴儿洗礼(Covenant Paedobaptism),倾向施行"点水礼"或"洒水礼";我们憎恨重洗派/再洗礼派的错谬。我们持守"真实临在"(Real Presence)的圣餐神学(Eucharistic theology),认定"属灵临在"(Spiritual Presence)为最准确之解读,反对罗马教的变质论。对此,我们字字句句认信《西敏信条》27—29章,《比利时信条》第33—35条,以及《海德堡教理问答》65—82问答。

敬拜学(Theology of Worship)

我们坚守主日(Lord's Day)为基督教安息日(Christian Sabbath)。我们认定"敬拜的限定性原则"(Regulative Principle of Worship)为一项绝对真理,主张首唱《诗篇》,减少主日敬拜时乐器的使用。我们反对"现代敬拜"等各样的私意敬拜,包括敬拜过程中的"诗班献唱"行为。我们反对制作和传播所谓"耶稣像",视之为严重干犯第二诫。对此,我们字字句句认信《西敏信条》21章1段、7—8段,以及《海德堡教理问答》96—98问答。

末世论(Eschatology)

我们持守无千禧年主义(Amillennialism),包容后千禧年主义(Postmillennialism)。我们相信,当耶稣基督在地上开始传讲天国福音时,他就已经把魔鬼撒旦捆绑;"天国"即"上帝的国";耶稣的复活标志着千禧年的开始,新约教会时期就是千禧年时期;《启示录》20:4—6的"头一次的复活"指选民的重生得救;不存在所谓"七年大灾难";"被提"发生在基督再来的那日,所有人都可以亲眼看到还活着的信徒与死而复活的信徒一同被提到空中;基督仅再来一次,基督再来的那日,就是末日审判之时。我们抵挡包括时代论("灾前被提"谬论)在内的任何前千禧年主义错谬思想。我们反对"灵魂睡眠"的错谬。对此,我们字字句句认信《西敏信条》32—33章与《比利时信条》第37条。

以上就是正统改革宗("极端改革宗")的信仰告白。